HEADLINE

2020五角场创新创业大赛闭幕

多家企业签署项目落地意向书

富有创意、充满新意,8个创业项目同台比拼,最终决出"创业新锐""创业新锐提名"等奖项。日前,"创新赋能、创享未来"——2020上海杨浦五角场创新创业大赛决赛闭幕。

今年的创新创业大赛于今年8月底开幕,累计收到报名项目300余家,不仅有来自杨浦、上海的本地项目报名参赛,还吸引了长三角、全国及海外等地的创业项目。项目覆盖智能制造、企业服务、文化创意等热门领域,参赛项目的整体质量、成熟度及市场竞争力较去年更上一个台阶。

经过初赛、复赛的激烈角逐,8 个创业项目进行了现场路演,充分 展示自身优势,评委团现场评定并 打分。最终,圭目机器人、联泉智能、 卓道医疗、光之树获得本年度"创业新锐"奖。此外,多家创业企业当 场签署了项目落地杨浦意向书。据 悉,这些项目落户杨浦后,可享受专 人服务优先对接杨浦扶持创业政 策,并可优先享受落户园区、高校、 创业服务机构等诸多叠加政策。

五角场创新创业大赛已连续成 功举办四届,成为杨浦双创事业的 一张名片,为众多初创项目展示精



彩创意、寻找投资与合作机会提供了广阔舞台。自2016年起,数届大赛累计报名参赛项目1500余家,评选出奖项100余个,组织线上线下活动超百场,参与十万人次。几年来,在五角场创新创业大赛的舞台

上,一个个优秀项目脱颖而出,在杨浦落地生根,成长壮大,走向全国。

"接下来我们将继续把创新 作为引领发展的第一动力,积极编 制好创新创业三年行动计划,推动 以五角场创新创业大赛为代表的 各项双创活动更好发展,真正建设成为上海乃至全国双创事业的一面旗帜,为杨浦'三区一基地'发展战略增光添彩。"五角场街道负责人说。

(社区优化营商环境办公室)

"四史"学习

"声临其境" 老干部学配音



日前,部分社区退休干部、朗诵爱好者兴致勃勃地来到街道"社区离退休干部之家",参加了一场别样的"四史"学习教育活动——"声临其境"配音秀。

本次活动是区委老干部局为 在社区离退休干部中深入开展 "四史"学习教育,举行的"社区 离退休干部之家"赋能行动之 一,特邀上海新闻广播《科学家 族》栏目主持人彩虹老师教授大 家发声练习和口部操等基本技 巧。彩虹老师用现场演绎的一段 配音,讲解配音过程中如何注意 节奉的把握。

活动实践环节,老同志们争 先恐后地坐到录音桌前,我来一 段诗歌朗诵《我和我的祖国》,你 来一节《风声》的旁白,他充满激 情地来一段《亮剑》中李云龙的 "开炮",老同志们先后展示了 《建国大业》《军旗颂》《中华道 路》等精彩选段。

当志愿者将制作合成的配音 选段呈现在大屏幕上,看着、听着 自己和影视作品融为一体的视频 时,老同志们兴奋不已。他们纷纷 表示:第一次参加这样形式的 "四史"学习活动感觉很新颖,既 重温了红色经典,又融入角色体 会革命情怀,这是一种学习上的 创新。希望今后街道社区多开展 一些以丰富活动为内容,创新活 动为载体的学习,不断凝聚正能 量,让老同志的退休生活更加富 有活力。 (社区党建办)

公益 五角场

大学路志愿服务站"开业" "公益五角场"小程序上线





12月4日,"志愿活动,益路同行——公益五角场需要您"2020年志愿服务主题活动在五角场大隐书局地下一层大学路志愿服务站举行。启动仪式上,五角场街道获颁新时代文明实践铭牌,大学路志愿服务点和"公益五角场"小程序。

五角场街道区域内高校集聚,商业发达,部队、科技园区众多,其得天独厚的资源优势,为开展志愿公益服务提供了很好的基础。街道积极链接高校校区、创业园区、部队营区、环岛商区、街道社区等"五区"资源,推动社会各界共同助力公益五角场建设。

据了解,五角场志愿服务将不仅仅停留在原有的传统工作模式,还要充分体现"五角场"特色,能更好地契合当前年轻人的想法和接受的方式,充分利用好互联网模式,利用好个人碎片化时间,以项目认领的形式,把志愿服务作为一种新的生活方

式,打造"快乐且有价值"的业余生活。

街道将万角场公益平台, 将辖区内热心公益、积极参与 志愿活动的企事业单位、高校、 部队等纳入 "公益五角场" 成 员单位,使社区、园区、校区、商 区、营区通过志愿公益紧密链 接起来:形成志愿服务需求清 单、资源清单、项目清单三张清 单,不断增强志愿服务的精准 化和有效性:探索"时间银行" 机制,依托"公益五角场"线上 小程序,将志愿者服务时间转 化为公益积分,并将公益积分 与志愿服务激励措施相挂钩, 从而极大有效地激励志愿服 务,促进公益资源整合集聚、共 融互通。以大学路为起点,将五 角场打造成一个集志愿公益资 源、需求、项目、人员为一体的 集散地,努力将志愿服务、志愿 精神、志愿文化辐射到五角场 的每一个角落。

(社区志愿服务中心)

"公益妈妈"送温暖

今年 12 月 5 日是第 35 个国际志愿者日。五角场街道开展了丰富多彩的志愿服务活动。依托区妇联"2020 笑对生活,美在发现"公益项目资源,在党建办(老干部)部门牵线下,五角场社区公益妈妈志愿者代表走进离退休干部家中,以"入户谈心"和"送温暖"的形式,给老同志送去

了大家的关怀。

在蓝天社区公益妈妈和孩子们举办的"美在发现——全职妈妈的环保生活"活动中,全职妈妈和孩子们齐动手,利用废旧布料剪裁缝制环保靠垫。活动结束后,现场的妈妈和孩子们提议,把她们自己动手缝制的环保靠垫送给社区的高龄老人,希望

靠垫可以给社区老人带去冬日 的温暖。公益妈妈志愿者代表带 着爱心妈妈和孩子们制作的环 保靠垫,来到离休干部卢放和顾 敏的家中,将靠垫送到了她们的 手里,并代表爱心妈妈和孩子们 向老干部送上祝福,希望她们健 康快乐。

(街道妇联、社区党建办)

社区联讯

化解共享单车 治理难题

日前,五角场街道召开共享单车治理工作专题会议,辖区4家市容管理第三方公司以及美团摩拜、青桔、哈罗三家共享单车公司代表出席。会上,各方分别对五角场地区共享单车运行管理现状、主要存在的问题、居民群众投诉重点区域进行了汇报、交流与分析。

街道相关负责人指出,单车公司 在绿色、低碳出行方面带来的贡献, 但也要履行起更多的社会责任,最终 让群众得到方便、得到实惠、得到满 意。会议明确,在共享单车运行管理 上,日常运行以单车公司力量为主, 第三方力量为辅,形成良性发展的政 企关系;共享单车公司做好"加减 法":增加运维人员、增加清淤车辆、增加清运频次,同时减少五角场地区 存量共享单车,减少重点淤堵点位的 投放。会后,单车公司、第三方公司及 特勤人员根据会议精神迅速行动起 来,开展共享单车治理行动。

(社区管理办)

"国风墨韵五角场" 书画评展开幕



12月4日,"国风墨韵五角场" 国学国艺助力新时代文明实践分中心建设——五角场街道社区书画评展活动开幕。本次书画展共收到书法、国画作品百余幅,均来自于五角场街道辖区内社区居民、企事业单位职工、中小学生。经过几个月的精心准备及前期评选,最终展出了主题鲜明、创意新颖,内容丰富、饱含感情的书画作品87幅。

"笔墨追日月,丹青绘华章。我们顺应时代脉搏,依托新时代文明实践分中心建设,用市民喜爱的文艺形式,传承和弘扬中华优秀传统文化。这些作品有的感人至深,有的振奋人心,都传递着健康向上的时代气息,也唱响了新时代五角场文明实践主旋律。"五角场街道相关负责人说。

(社区文化力

开展辖区体育场地 统计调查



近期,五角场街道启动 2020 年度辖区体育场地统计调查工作。五角场社区文体俱乐部成立了统计调查小组,并招募十位志愿者共同参与场地统计调查工作。统计调查对象为辖区内经营性体育场地,具体包括单位情况、机构类型、行业类别、场地类型、建成时间、体育场地面积、体育场地数量等。目前,调查小组实地走访核查经营性体育场地五十余家、排摸新建体育场地十余家。

(社区文体俱乐部)